

# 国庆假期 咱们歇歇让钱“加班”

## 岛城各金融机构竞推专属理财产品 助力假期轻松赚收益



从10月1日至9日,国内主要股市、债市、期货市场以及银行间市场均休市。要做到人闲钱不闲,就需要在节前谋划好合适的理财产品,让自己的资金产生最大收益。记者走访发现,多家银行及理财公司推出国庆节专属理财产品,积极营销节日主题理财产品。业内人士表示,银行和理财子公司推出节日专属理财,既是更好服务客户,也是营销客户的方式,借助国庆节假日以吸引投资者购买。

### 早小调 享金安

青岛银保监局 联合主办  
青岛早报

老年人金融风险防  
范提示之一

### 非法集资套路深 老年人守好养老钱

#### ●案情简介

刘某伙同张某租了某景区建筑成立了一家养老公寓,以老年人为对象,通过发放传单、组织参观、亲身体验等方式制造公寓盈利状况好、经营规模大的假象,以年化收益率36%的高额回报为诱饵骗取老年投资者信任,同时为吸引老年投资人,以缴纳养老床位预订金可领取福利补贴作为返利为诱饵,吸引投资者进行投资,并与他们签订《借款合同》《担保合同》,非法吸收资金人民币计800万余元,给100余名投资人造成了巨额经济损失。

#### ●案例分析

养老领域的非法集资主要有两大类型:一是以投资“养老项目”、销售“养老公寓”、提供“养老服务”名义吸收资金;二是以销售“老年产品”等名义吸收资金。绝大多数老年人运用智能技术困难,“数字鸿沟”问题比较突出,风险辨识能力弱,自身权益容易受到侵犯。其次,绝大多数老年人对非法集资的认知和警惕性不足,但又迫切想通过高回报的投资解决自己养老困难。非法集资诈骗者往往是利用了这一类老年人的养老需求,以“高利息、高回报”为诱饵实施非法集资活动吸收老年人资金,不仅高额回报无法兑现,老年人的养老需求也无法满足,给老年人造成严重财产损失和精神伤害,存在重大风险隐患。

#### ●风险提示

1、时刻谨记高风险。养老领域非法集资存在高额利息无法兑现、资金安全无法保障、养老需求无法满足的风险。老年人如果遇到有人宣传他们的投资理财项目“收益高”但“风险低”,那么就一定要提高警惕,以免落入非法集资陷阱。

2、冷静思考多商量。老年人打算将辛苦攒下的养老金进行投资前,一定要多听取子女的意见,冷静思考后再做决定。

3、审慎选择想周全。老年人在投资时,尽量通过正规金融机构办理,选择通过其他公司进行投资理财前,一定要请子女提前做好经营许可证等相关信息的查询工作,全方位考虑,谨慎选择。

通讯员 张珂

### 银行国庆理财产品来袭 收益率更高

随着国庆假期临近,不少银行及理财公司推出国庆节专属理财产品。记者注意到,邮储银行、光大银行手机银行APP已上线了国庆节专属理财产品,值得关注的是,银行及理财公司推出的国庆节专属理财产品多为固定收益类产品,产品封闭期限集中在1—3年,业绩比较基准略高于其他同类型同期理财产品。

记者打开邮储银行APP发现,该行代销的一款中邮理财的“邮银财富·鸿锦合家欢一年定开3号(国庆专属安盈款)”理财产品于2022年9月23日开售。产品信息显示,该产品2021年10月8日成立,风险等级为PR2(中低风险),属于固定收益类产品,就业绩比较基准来看,因投资市场环境变化,自2022年10月13日起,该产品业绩比较基准由4.30%调整为3.60%—4.20%(年化)。

除了邮储银行外,光大银行手机银行APP显示,光大理财“阳光金12M添利国庆节专属”理财产品也已开放购买。产品信息显示,该产品2020年9月24日成立,1元起购,每12个月可赎,其业绩比较基准为3.50%—4.50%,截至9月28日,该产品成立以来年化收益率5.00%。

记者在中国理财网看到,截至9月28日,共有11家机构推出15只国庆节专属理财产品,其中13只为固定收益类产品,产品封闭期限集中在1—3年。就产品状态来看,15只国庆节专属理财产品中,12只处于存续状态。

对于银行及理财公司推出节日主题理财产品,岛城某银行理财经理杨文晶分析称,这主要是一种营销方式,银行及理财公司借助国庆节假日,积极营销理财等产品,推出一些专属产品,以吸引投

资者购买。“类似案例在以往也不少见,投资者往往也会选择在节日休闲期间购买一些理财产品。”杨文晶说道。

### “T+0”理财产品当日计息 流动性较好

“我刚把余额宝中的资金都转向银行理财产品,不仅收益率较高,而且流动性还较好。”投资者李文欣女士告诉记者,她最近发现了一款可替代“宝宝类”的理财产品,不仅收益率高于货币基金,而且还支持大额快速赎回实时到账。

记者发现,李文欣购买的是银行开放式T+0理财产品,作为银行现金管理类产品,该产品随存随取,当日起息,赎回实时到账,且支持大额赎回,同时凭借着良好的流动性与不输货基的收益率,成为不少年轻投资者存放闲钱的新选择。记者查看多家国有银行及股份制银行的APP发现,“T+0”理财产品最吸引人的是在购买当日计息,不会让闲钱在国庆假期白白“站岗”。

“一般理财产品都是要在工作日操作,我们行这款‘日日盈’理财产品,是不受节假日限制的,7×24小时随进随出。”在得知记者想购买一款理财产品后,招商银行某支行客户经理王鑫峰(化名)介绍道,“日日盈”产品风险评级为R1级(低风险),存入和支出都是系统自动,取款转账不受影响,预期收益率每周一浮动一次。

由于“T+0”的独特计息方式,银行T+0产品给许多忘记时间的投资者提供了“容错率”,即使节前最后一天“临时抱佛脚”,也基本会赶上申购时间,不会错过长假理财机会。不过需要注意的是,9月30日是国庆假期前的最后一个工作日,大多银行T+0理财产品需在16点30分之前买入,方可享受假日收益,而个别产品可能需要15点前买入,具体情况视各家银行而定。

### 假期消费巧用信用卡 省钱即赚钱

假期将至,更好地玩转信用卡的免息期和积分换购,并了解部分商家针对信用卡的优惠促销活动,都可以从中获取省钱的小技巧。记者注意到,农业银行信用卡联合携程推出支付优惠活动,该行信用卡持卡人9月26日起,在携程APP上绑定农业银行信用卡支付,购买火车票或门票即有机会享有满100元减10元的优惠活动。

某银行理财顾问苏筱表示,银行推出信用卡国庆促销活动,旨在借助热点节庆等特殊时节快速获取市场关注、扩大机构品牌传播,国庆7天长假势必存在较平时更多的长假出行及假日消费,是银行信用卡促进持卡消费、提升持卡使用的优良契机。“信用卡在账单日到还款日之前,都有一段时间的免息期。市民在账单日之后消费,在还款日之前把所消费的款项还上,相当于在一定时间内,市民拿到了一笔免息贷款。”苏筱说,许多银行信用卡网站都会有积分商城,而市民刷卡消费后通常都会有积分,在消费一定额度后,市民可以通过获得的积分,在信用卡的积分商城兑换自己所需要的物品。记者在青岛银行信用卡积分商城看到,积分除了可以用来兑换话费,还可以抢购兑换商品。无疑,市民如能把信用卡积分用好,就是在帮自己省钱。

国庆假期,市民使用信用卡还可享受银行推出的优惠活动及商家优惠双重利好。“我办理的中信银行信用卡,一张是线下任意刷卡消费均返现1%,另一张是每月赠送一些电影票优惠券、网购无套路优惠券等等,这可都是真金白银。”市民孙惠告诉记者,拿到信用卡后,开卡礼一定记得“撸”一下。据她了解,只要激活消费,银行就送旅行箱、加油8.8折等各种诱人礼品。

#### 特别提示

## 半仓过节 静待节后反弹

假期即将来临,无数投资者又在纠结,到底是持股还是持币?不少投资者认为,由于假期股市休市时间较长,如果选择持股过节,期间面临较多的不确定性因素;如果选择持币过节,又可能会踏空节后上涨行情。

#### 观点1:持股节后上涨概率大

对于股市变化,多家证券机构对股市节后行情好转持乐观态度。对于当前投资者关注的是否要持股过节的问题,位于南京路某证券公司投资顾问张博涵表示,复盘过去六年“黄金周”前后的A

股行情,日历效应明显,沪指节前普遍下跌且市场成交低迷,而节后的一周往往能实现上涨,仅2018年、2021年除外。对此,张博涵认为,节后至10月中旬是重要的评估窗口期。基于当前A股市场估值均处于较低水平,投资者没有必要过度悲观,要保持好“震荡休整是为了更好地前行”的心态。

#### 观点2:持币回避不确定风险

记者注意到,有部分持币者认为,股市的休市意味着风险的“不确定性”,由于陆股通开通,国内外股票市场存在一定的联动性。有业内人士分析表示,今年十一

长假前后,外围市场冲击、海外地缘冲突等因素,仍将影响市场走势。持币可以有效回避海外不确定风险,性价比更高。

#### 建议:五至六成仓位持股过节

爱建证券青岛分公司投资顾问经理陈建林告诉记者,目前多数个股风险得到明显释放,汇率也将逐步进入稳定区间,人民币兑美元继续贬值空间已经不大,国庆假期虽然时间较长,但是也不排除过节期间外围迎来反弹,建议五至六成仓位持股过节。 观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 图为本报资料图片